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Начальнику департамента обеспечения безопасности
Дорожного движения МВД РФ -Главному государственному инспектору БДД РФ
Кирьянову В.Н.
Уважаемый Виктор Николаевич!
Ассоциация международных автомобильных перевозчиков (АСМАГТ) свидетельствует Вам своё уважение и обращается с просьбой решить вопрос, касающийся необходимости прохождения экспертизы при техническом осмотре прицепов и полуприцепов, а также при проведении их регистрации.
Идентификация прицепов и полуприцепов осуществляется производителем путём соответствующего нанесения номеров на раму, а также на полимерную табличку, наклеиваемую на переднюю стенку полуприцепа. Полимерная табличка носит вспомогательный характер и служит для целей сервисного обслуживания. При эксплуатации транспортных средств данные наклейки легко утрачиваются, что нередко является поводом возникновения вопросов со стороны сотрудников ГиБДЦ в отношении подлинности маркировочных обозначений транспортных средств и назначения проведения экспертного исследования их маркировочных обозначений.
Таким образом, транспортное средство, имеющее чётко нанесённый на раме идентификационный номер, прошедшее контроль и регистрацию при прохождении ввозных таможенных процедур, прошедшее регистрацию в ГиБДЦ, но, утратив наклейку, подвергается дополнительным экспертным исследованиям. При этом результаты проведённой экспертизы всегда подтверждают идентификацию транспортного средства. К сожалению, данная процедура приводит только к дополнительным затратам государственных средств на содержание работников ЭКЦ при УВД, а также к большим потерям времени и средств автоперевозчиков, связанных с простоями автомобилей и грузов, достигающими 5-15 суток. В кризисное время российские перевозчики не только терпят убытки, уступая свои позиции иностранным конкурентам, но
и    не    могут    выполнять    социальные    обязательства    перед    работниками предприятий.
Исп. Низов М.А. 232-66-27
Исходя из изложенного, обращаемся к Вам, уважаемый Виктор Николаевич, рассмотреть возможность отмены проведения экспертного исследования для ТС, утративших дополнительные идентификационные наклейки (таблички), но имеющих идентификацию, нанесённую на раме.
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