НОУ «УКЦ АСМАП», г. Екатеринбург
Чеповская Г.А., заместитель генерального директора, Смирнова С.Р., заместитель генерального директора по работе с персоналом ОАО «Лорри», г. Екатеринбург:
«Занятия проводились по утвержденной Программе и в установленном Программой объёме часов. К организации обучения слушателей и к организации проведения экзамена замечаний нет. 

Желательно в начале курса обучения дать базовые понятия и терминологию при международных автомобильных перевозках (например, инвойс, ГТД, Т-1, ЕХ-1, таможни отправления и назначения, код ТНВЭД и т.д.), готовить и использовать оригинальный наглядный материал, а также выдавать его каждому слушателю (например, оригиналы книжек МДП, разрешений, СМR и т.д.), давать больше информационного материала об особенностях выполнения международных автомобильных перевозок на иностранной территории (действия водителей в штатных и нештатных ситуациях), пересечении границ, оформлении протокола ДТП, оплаты дорог и т.д., за счет сокращения времени, отведенного на изучение условий  лицензирования, допуска к международным автомобильным перевозкам, получению визы, страхования АТС, затрат на рейс, т.к. это вопросы, относящиеся к исполнению обязанностей другими специалистами, значительно больше уделять внимания практическому заполнению реальных документов».
