Новые правила въезда в Германию для водителей грузовых транспортных средств, соблюдающих надлежащие меры гигиены.
• Водители, которые находились в «обычных» зонах риска в течение последних 10 дней до въезда на территорию Германии: 
o Предварительная регистрация: Нет 
o Обязанность предъявить отрицательный результат теста / вакцинацию / выздоровление от COVID-19 до въезда: нет 
o Самоизоляция: нет  
• Водители, которые оставались в районах с высокой заболеваемостью в течение последних 10 дней до въезда на территорию Германии: 
o Предварительная регистрация: Нет 
o Обязанность подтвердить отрицательный результат теста / вакцинацию / выздоровление от COVID -19 до въезда: только в случае пребывания более 72 часов: 
 Необходимость подтверждения отрицательного результата теста на COVID-19 (экспресс-тесты: действительны до 48 часов, тесты ПЦР: действительны до 72 часов) 
или 
доказательства вакцинации против COVID-19, завершенной не менее чем за 14 дней до въезда, 
или 
доказательство выздоровления, которое должно быть основано на тесте ПЦР и выдано как минимум за 28 дней и максимум за 6 месяцев до въезда; 
Все вышеперечисленные доказательства принимаются на немецком, английском, французском, итальянском или испанском языках в письменной или электронной форме; (Нет необходимости в каких-либо из вышеперечисленных доказательств в случае пребывания менее 72 часов!) 
o Самоизоляция: 
Нет 
 • Водители, которые оставались в районе (ах), вызывающем озабоченность, в течение последних 10 дней до въезда на территорию Германии: 
o Предварительная регистрация: Только в случае пребывания более 72 часов: Обязательно предварительная регистрация на www.einreiseanmeldung.de (в случае недоступности используйте бумажную форму 
https://www.bundesgesundheitsministerium.de/coronavirus-infos-reisende/merkblatt-dea.html 
o Обязанность доказать отрицательный результат теста / вакцинация / выздоровление от COVID-19 до въезда: Во всех случаях: 
Необходимость подтверждения отрицательного результата теста на COVID-19 (экспресс-тесты: действительны до 24 часов, тесты ПЦР: действительны до 72 часов), приемлемо для Германии, Английский, французский, итальянский или испанский язык в письменной или электронной форме. Доказательства вакцинации против COVID-19 или доказательства выздоровления будет недостаточно в случае вариантов, вызывающих озабоченность! 
o Самоизоляция: в случае пребывания более 72 часов - обязательная самоизоляция (без исключений). 
В случае изменений в классификации зон риска соответствующей датой для принятия необходимых мер является дата въезда на территорию Германии. То есть, если страна была переклассифицирована в списках RKI со вступлением в силу в определенный день, эти изменения немедленно вступят в силу для водителей, въезжающих в Германию из этой страны, начиная с этого же дня. 
Пример: Страна A была классифицирована как «зона, вызывающая озабоченность» до 30.06., Затем была переклассифицирована как «зона высокой заболеваемости» по состоянию на 01.07. Согласно новому определению в правилах, водитель, въезжающий в Германию 01.07, после пребывания в стране А в течение 10 дней до въезда, должен будет соблюдать правила «высокой заболеваемости», потому что это статус страны А на дату въезда, что имеет определяющее значение. Согласно старой формулировке, которая сейчас устарела, водитель должен был соблюдать правила «зоны, вызывающий озабоченность» до 10.07 включительно. 
Исключения из предварительной регистрации и самоизоляции для лиц, которые только пересекли транзитом зону риска, были расширены на все три категории («нормальная» зона риска / зона с высокой заболеваемостью / зона, вызывающая озабоченность).
